
 

Comune di Sclafani Bagni 
Città Metropolitana di Palermo 

 

VERBALE CONSIGLIO COMUNALE DEL 18 SETTEMBRE 2020  

 

Ad inizio di seduta alle ore 20:10, Consiglieri presenti n. 7 su n. 9 in carica – Assenti: Leone 

Laura e Calato Rosolino. 

 

Oggetto: nomina scrutatori. 

 

Il Presidente dà lettura della proposta di deliberazione, indi, designa quali scrutatori della seduta 

i Consiglieri: Chimento Salvatore, Cannata Marisa e Geraci Giuseppina. 

 

Poiché nessuno chiede di intervenire, il Presidente propone al Consiglio di prendere atto della 

designazione. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Vista l’allegata proposta di deliberazione; 

 

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, espresso dal 

Responsabile del settore interessato; 

 

Udita la designazione fatta dal Presidente; 

 

Visto il testo coordinato dell’O.R.EE.LL. della Regione Sicilia; 

 

Ad unanimità di voti favorevoli espressi per alzata di mano 

 

PRENDE ATTO 

 

che gli scrutatori della seduta sono i sigg.: Chimento Salvatore, Cannata Marisa e Geraci 

Giuseppina. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

In continuazione di seduta, Consiglieri presenti n. 7 su n. 9 in carica – Assenti: Leone Laura e 

Calato Rosolino. 

 

Oggetto: approvazione verbale seduta del 28 agosto 2020. 

 

Il Presidente legge la proposta di deliberazione ad oggetto: “approvazione verbale seduta del 

28 agosto 2020”. 

 

Il Presidente, considerato che nessuno chiede di intervenire, alla costante presenza degli 

scrutatori, pone la proposta ai voti per alzata di mano, con il seguente esito: 

 

Consiglieri presenti n. 7 - Consiglieri votanti n. 6 - Consiglieri astenuti n. 1 (Dubolino 

Francesco) – Consiglieri favorevoli n. 6 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Vista l’allegata proposta di deliberazione; 

 

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, espresso dal 

Responsabile del settore interessato; 

 

Visto l’esito della votazione sopra riportato; 

 

Visto il testo coordinato dell’O.R.EE.LL. della Regione Sicilia; 

 

DELIBERA 

 

di approvare integralmente la proposta di deliberazione ad oggetto: “approvazione verbale 

seduta del 28 agosto 2020”. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



In continuazione di seduta Consiglieri presenti n. 7 su n. 9 in carica – Assenti: Leone Laura e 

Calato Rosolino. 

 

Oggetto: Approvazione programma triennale dei lavori pubblici per il triennio 2020-2022 

ed elenco annuale dei lavori pubblici 2020 - programma biennale di forniture e servizi 

2020-2021 ed elenco annuale. 

 

Il Presidente, dopo aver dato lettura della proposta di deliberazione, chiede delucidazioni in 

merito all’intervento inserito nel programma con codice interno n. 10, relativo a: “Lavori di 

miglioramento sismico della scuola Istituto comprensivo Oddo, sita in Sclafani Bagni in Via 

Umberto I ed adeguamento della piccola palestra per attività motorie ubicata al piano 

seminterrato” – costo complessivo dell’opera € 156.000,00; 

 

Chiede e ottiene la parola il Sindaco, che precisa che per la realizzazione dell’intervento sarà 

presentata istanza di partecipazione all’avviso pubblico per l’aggiornamento della 

programmazione degli interventi in materia di edilizia scolastica per il triennio 2018-2020, 

annualità 2020, approvato con il D.D.G. n. 1359/Istr. del 23.06.2020 dell’Assessorato Regionale 

dell’Istruzione e della Formazione Professionale, finalizzato a favorire interventi straordinari di 

ristrutturazione, miglioramento, messa in sicurezza, adeguamento sismico, efficientamento 

energetico di immobili di proprietà pubblica adibiti all’istruzione scolastica, nonché la 

costruzione di nuovi edifici scolastici pubblici. Sottolinea che per tale finalità, nel rispetto di 

quanto previsto dall’articolo 5 dell’avviso pubblico, è stato dato incarico a professionista esterno 

per l’effettuazione delle verifiche di vulnerabilità sismica e redazione delle schede di livello LC1 

– LC2. Precisa che l’effettuazione delle suddette verifiche di vulnerabilità sismica è condizione 

necessaria per l’inserimento dell’intervento nel Piano triennale edilizia scolastica 2018-2020, 

così come ribadito dal Responsabile del Settore Tecnico-Manutentivo nella nota prot. n. SCL-

2020-0002527 del 08/05/2019, della quale ne viene data lettura. 

 

Il Presidente, considerato che nessuno chiede di intervenire, alla costante presenza degli 

scrutatori, pone la proposta ai voti per alzata di mano, con il seguente esito: 

 

Consiglieri presenti n. 7         - Consiglieri favorevoli n. 7 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Vista l’allegata proposta di deliberazione; 

 

Visti i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa e contabile, espressi dai 

Responsabili dei settori interessati; 

 

Visto il parere favorevole del Revisore dei conti (verbale n. 10 del 16/09/2020) assunto al 

protocollo n. SCL-2020-0004889 del 16/09/2020; 

 

Visto l’esito della votazione sopra riportato; 

 

Visto il testo coordinato dell’O.R.EE.LL. della Regione Sicilia; 

 

DELIBERA 

 

di approvare integralmente la proposta di deliberazione ad oggetto: “Approvazione 

programma triennale dei lavori pubblici per il triennio 2020-2022 ed elenco annuale dei 

lavori pubblici 2020 - programma biennale di forniture e servizi 2020-2021 ed elenco 

annuale”. 

  

Con separata votazione, alla costante e vigile presenza degli scrutatori nominati ad inizio seduta, 

(FAVOREVOLI: UNANIMITÀ) ne viene dichiarata l’immediata esecutività.  



 

In continuazione di seduta, Consiglieri presenti n.  7 su n.  9 in carica – Assenti: Leone Laura e 

Calato Rosolino. 

 

Oggetto: aggiornamento degli oneri di urbanizzazione primaria e secondaria e del 

contributo commisurato al costo di costruzione, per l’anno 2020, ai sensi dell’art. 7 della 

L.R. n. 16/2016. 

 

Il Presidente legge la proposta di deliberazione ad oggetto: “aggiornamento degli oneri di 

urbanizzazione primaria e secondaria e del contributo commisurato al costo di costruzione, 

per l’anno 2020, ai sensi dell’art. 7 della L.R. n. 16/2016”. 
 

Relaziona il Segretario comunale. 
 

Terminata la relazione, il Presidente, considerato che nessuno chiede di intervenire, alla 

costante presenza degli scrutatori, pone la proposta ai voti per alzata di mano, con il seguente 

esito: 

 

Consiglieri presenti n. 7 - Consiglieri favorevoli n. 7 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Vista l’allegata proposta di deliberazione; 

 

Visti i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa e contabile, espressi dai 

Responsabili dei settori interessati; 

 

Visto l’esito della votazione sopra riportato; 

 

Visto il testo coordinato dell’O.R.EE.LL. della Regione Siciliana; 

 

DELIBERA 

 

di approvare integralmente la proposta di deliberazione ad oggetto: “aggiornamento degli 

oneri di urbanizzazione primaria e secondaria e del contributo commisurato al costo di 

costruzione, per l’anno 2020, ai sensi dell’art. 7 della L.R. n. 16/2016”. 

 

 

Con separata votazione, alla costante e vigile presenza degli scrutatori nominati ad inizio seduta, 

(FAVOREVOLI: UNANIMITÀ) ne viene dichiarata l’immediata esecutività.  

 

 

 

Esauriti gli argomenti all’ordine del giorno, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 20:45.   

 

 

 

 

 


